Предмет: социально-бытовая ориентировка

Тема: «Оказание первой помощи при ушибах, ссадинах, порезах»
Тип урока: урок открытия новых знаний.
Цель. Ознакомить с понятиями «ушиб», «порез», «ссадина» и первой медицинской помощи при незначительных травмах; на практических примерах учить оказывать помощь себе и другим людям.

Задачи:
· знать назначение и правила пользования дезинфицирующих и перевязочных средств; 
· знать правила оказания первой медицинской помощи (наложение повязки на рану, помощь при порезе, ушибе конечности);
· формировать навыки быстрого реагирования на ситуации, связанные с данными травмами;
· обогащать словарный запас; развивать кругозор учащихся;
· воспитывать самостоятельность, бережное и ответственное отношение к своему здоровью и здоровью окружающих.

Планируемые предметные результаты: 
· Слабовидящий ученик начальной школы осознает значимость навыков социально-бытовой ориентировки для адаптации к школьной жизни, самостоятельности и независимости от помощи окружающих.

· Ученик познакомится с видами травм.
· Слабовидящий ученик научится понимать, какие лекарственные средства и материалы помогут оказать первую помощь, 
· получит возможность научиться оказывать первую помощь по определённому алгоритму.
Оборудование: у учителя - карточки со словами ушиб, порез, ссадина, перелом, ожог, у детей – коробки с предметами, необходимыми для оказания первой  помощи, листы с информацией о порезе (ушибе, ссадине) и оказании помощи, конверты с вариантами оказания первой помощи (цифрами 1,2,3),  у каждого ребёнка - бумажный человечек с его именем.
Наглядно- демонстративные материалы: изображения пореза, ушиба, ссадины.

Образовательные ресурсы:
http://minobr.gov-murman.ru/files/Lows/Gener_edu/OVZ/04.pdf 
http://www.aif.ru/health/leksprav/1333711 
http://lib.komarovskiy.net/pervaya-pomoshh.html   
	Технологическая карта занятия

	Этапы деятельности
	Время
	Действия педагога
	Действия учащихся
	Предметные результать
	Личностные 
	УУД 

познавательные коммуникативные регулятивные

	Самоопределение к деятельности
	1
	-Сядьте в группы по 3-4 человека.

-В путь дорогу собираемся,

За здоровьем отправляемся!
	Дети садятся за 3 стола группами .
	
	
	адекватно использовать коммуникативные, прежде всего речевые, средства для решения различных коммуникативных задач

	Актуализация знаний
	1
	- Какую большую тему мы сейчас с вами изучаем на уроках СБО?

 -О чем мы говорим в данном разделе? 
	-Медицинская помощь

-Как правильно оказывать первую помощь.
	
	установка на здоровый образ жизни, бережное отношение к своему организму
	принимать и сохранять учебную задачу; 

	Постановка учебной задачи
	4
	-У вас на столах коробки с предметами: мыло, бактерицидный  пластырь, перекись водорода, зелёнка, йод, ватные палочки, ватные диски, носовой платок, лёд в пакете. 

-Откройте, рассмотрите и скажите, для чего могут пригодиться эти предметы?

-Где можно получить рану?

-Какие могут быть раны? (по ходу ответов на доске вывешиваю карточки со словами ушиб                                      порез                                        ссадина                                        перелом                                       ожог)                                    
-При каких ранах можно оказать помощь дома и не обращаться к врачу? По ходу ответов убираю лишние карточки)

-Сформулируйте тему урока и озвучьте задачи.
	Дети по - очереди называют предметы в своих коробках и говорят, что они помогут оказать помощи при ранах.

-Оказать помощь, если порезался, упал.

-На улице, дома, в школе, в гостях.

-Порез, содранная кожа, перелом, ожог.

Ответы детей.

- Первая помощь при ранах. Научиться оказывать помощь при порезах, ссадинах, ушибах.
	Строить речевое высказывание в устной форме


	Проявление познавательных интересов и активности в данной области,

 развитие потребности в сенсорно-перцептивной деятельности, способность к использованию адекватных учебным задачам способов чувственного познания

	Целеполагание как постановка учебных задач на основе соотнесения того, что уже известно, и того, что еще неизвестно; владеть устной и письменной речью, строить монологические высказывания,
учитывать

выделенные учителем ориентиры - действия в новом учебном материале в сотрудничестве с учителем;

	Открытие детьми нового знания
	7-10
	У детей на столах листы с информацией о порезе (ушибе, ссадине) и алгоритмом оказании помощи

 (приложение 2)
-Прочитайте и перескажите всем прочитанное.


	Работа в группах.

Подготовка ответа –проговаривание.

Выступление по одному человеку от группы.
	Строить речевое высказывание в устной форме

Усвоение видов травм, их признаков

Усвоение способов оказания первой медицинской помощи
	ориентация на самостоятельность, активность
	Контроль за процессом деятельности и ее результатом

Умение осуществлять поиск и выделение необходимой информации,
учитывать установленные правила в планировании и контроле способа решения; осуществлять итоговый и пошаговый контроль по результату;

договариваться и приходить к общему решению в совместной деятельности, в том числе в ситуации столкновения интересов; строить понятные для партнёра высказывания;

	Динамическая пауза
	3-4
	Я гуляю по дорожке,

А кузнечик скачет рядом.

Наклонюсь, возьму в ладошки-

Здесь скакать ему не надо.

Пусть сидит он лучше в травке,

Там с ним будет всё в порядке.


	Дети выполняют движения:

Шаги на месте

Подскоки на месте

Наклониться, «взять кузнечика»

Погрозить ему пальцем

Шаги на месте, руки держат «кузнечика»

Наклониться, «отпустить кузнечика» 
	
	
	

	Самостоятельная работа с самопроверкой по эталону
	4-5
	На экране три изображения под номерами
(приложение 1)

-У вас конверты с вариантами оказания первой помощи. Выберите подходящий к вашей картинке вариант и окажите помощь одному из членов группы.
	Дети работают индивидуально.

Когда вариант выбран, сравнивают свой ответ с ответами других ребят в группе.

Работа в группе
	Уметь  оказывать первую помощь


	способность к оценке своей учебной деятельности;
	Развитие коммуникативных навыков. Организация собственной учебной деятельности,
выбор оснований и критериев для сравнения

	Включение в систему знаний
	5
	-Был ли полезным урок?

-Чему научились?

- Давайте «соберем» свою аптечку. Обведите те предметы, которые могут понадобиться для оказания первой помощи.
 (приложение 3)
	Дети работают индивидуально - на карточках обводят нужные предметы. После выполнения сравнивают результат с доской.
	
	
	Организация собственной учебной деятельности.

	Рефлексия
	1
	У каждого ребёнка человечек.

-Расположите себя на «лесенке Знаний»
	Дети выходят к доске и располагают «себя» на доске на «лесенке Знаний»
	
	способность к оценке своей учебной деятельности
	Формирование адекватной самооценки




Приложения1,2,3
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Ссадина – место на теле, где содрана кожа. Ссадины обычно не сильно кровоточат, но из них выделяется желтоватая жидкость –плазма. В ранку может легко попасть инфекция и произойдёт воспаление.
Первая помощь
· Освободить раненное место от одежды.

· Промыть место повреждения струей воды (лучше кипяченой) или перекисью водорода;

· Обработать края раны йодом или зелёнкой.

· Наложить чистую повязку.
Порез - это повреждение кожи чем-то режущим: острым предметом: ножницами, лезвием, ножом.
Первая помощь
· Необходимо промыть рану перекисью водорода;
· обработать края раны йодом или зелёнкой;

· если кровь не остановилась, наложи на порез ватный или бинтовой тампон.
· заклеить рану бактерицидным пластырем.

Ушиб - это закрытое повреждение, которое возникает в результате удара тупым предметом или при падении. На месте ушиба может образоваться синяк или шишка.
Первая помощь
· Создать покой ушибленному месту.

· Приложить холод (пакет со льдом).

· Обеспечить покой ушибленному мест

